

ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΜΠΛΟΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΣΤΙΣ 17 ΜΑΗ

ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΩΝ ΜΠΛΟΚΩΝ :

Συνάδελφοι Αγρότες – αγρότισσες

Η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ συμφώνησε με την Ε.Ε και το ΔΝΤ για τη λήψη νέων σκληρών αντιλαϊκών μέτρων, τα οποία προστίθενται σε όλα τα άλλα που πήρε η ίδια και οι προηγούμενες κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.

Ευθύνες φέρουν και τα άλλα κόμματα που ψήφισαν το 3^ο Μνημόνιο, το οποίο προέβλεπε ότι θα παρθούν αυτά και άλλα αντιλαϊκά μέτρα.

Στο νέο αντιλαϊκό πακέτο περιλαμβάνονται και νέα μέτρα που πλήττουν τους μικρομεσαίους αγρότες, όπως η δραστική μείωση του κουτσορεμένου αφορολόγητου ορίου κατά 3000 ευρώ περίπου, που κατακτήσαμε με τους σκληρούς αγώνες μας στα μπλόκα και θα επιβαρύνει με επιπλέον 650€ τον χρόνο κάθε αγρότη και κτηνοτρόφο, η φοροληστεια αφού διατηρούνται τα τεκμήρια διαβίωσης, οι νέες μειώσεις στις πενιχρές συντάξεις, ενώ βάζουν μπροστά πλειστηριασμούς σπιτιών και χωραφιών για τα χρέη, ενεργοποίηση αυτόματου κόφτη για τις κοινωνικές παροχές σε υγεία, παιδεία και πολλά άλλα.

Ιδιαίτερα επώδυνο νέο μέτρο για τους αγρότες – όπως και για τους αυτοαπασχολούμενους – είναι οι νέες αυξήσεις στις ασφαλιστικές εισφορές στον ΕΦΚΑ, που θα γίνουν μέσω της

αύξησης του ετήσιου φορολογητέου ποσού πάνω στο οποίο θα υπολογίζεται το ποσοστό των εισφορών. Τώρα η ποσοστιαία εισφορά για κάθε αγρότη, όπως και του αυτοαπασχολούμενου, θα επιβάλλεται στο σύνολο του εισοδήματος του προηγούμενου έτους, χωρίς να αφαιρεθεί η δαπάνη του για τις ασφαλιστικές του εισφορές. Τα περί έκπτωσης στο σύνολο του ασφαλιστέου ποσού κατά 15%, τον πρώτο χρόνο (2018), που ανήγγειλε η υπουργός Εργασίας, ακόμα και αν υπάρξει, δεν αλλάζει την ουσία, αφού από το 2019 δεν προβλέπεται καμία έκπτωση.

Συνάδελφοι

Όλα αυτά τα μέτρα και τα «αντιμέτρα» γίνονται για να εξασφαλίσουν την κερδοφορία και την ανταγωνιστικότητα των μονοπωλίων, του μεγάλου κεφαλαίου. Τα μέτρα που πάρθηκαν με όλα τα μνημόνια, μαζί με όσα εφαρμόζονται στο πλαίσιο της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της ΕΕ, οδηγούν σε επιτάχυνση της συγκέντρωσης της γης και της παραγωγής σε λίγα χέρια μεγαλοαγροτών – επιχειρηματιών, με αποτέλεσμα το παραπέρα ξεκλήρισμα των μικρομεσαίων αγροτών.

Την πορεία του ξεκληρίσματος, της φτώχειας, της πείνας και της εξαθλίωσης που έχουν προδιαγράψει για μας η ΕΕ, οι ελληνικές κυβερνήσεις, οι εμποροβιομήχανοι και τα μονοπώλια που είναι οι αντίπαλοί μας, δεν θα την αποδεχτούμε. Κολίγοι του 21^{ου} αιώνα δε θα γεννούμε. Μαζί με τους συμμάχους μας, τους εργαζόμενους, τους μικρούς ΕΒΕ, τους νέους, τις γυναίκες, τους συνταξιούχους των λαϊκών οικογενειών, θα σηκώσουμε, άμεσα κι αποφασιστικά, αγωνιστικό τείχος αντίστασης και αντεπίθεσης.

Κανένας συμβιβασμός με τη φτώχεια τη μίζερη ζωή. Καμιά αναμονή, καμιά ανοχή!

Η πανεργατική απεργιακή κινητοποίηση στις 17 Μάη, ενάντια στο νέο πακέτο αντιλαϊκών μέτρων κυβέρνησης – κουαρτέτου που θα έλθει για ψήφιση στη Βουλή, είναι και δική μας υπόθεση. Με τα δικά μας πανό, τις δικές μας σημαίες, τα δικά μας αιτήματα, παίρνουμε μέρος στις απεργιακές συγκεντρώσεις που οργανώνουν οι ταξικές δυνάμεις του εργατικού κινήματος σε όλη τη χώρα.

Να μη τους αφήσουμε σε χλωρό κλαδί.

Όλοι μαζί να σταματήσουμε τη νέα αντιλαϊκή επιδρομή.

Αντεπίθεση για την ανατροπή της πολιτικής που μας αφανίζει.

Οργανώνουμε την πάλη μας με νέους Αγροτικούς Συλλόγους και Ομοσπονδίες.

Διεκδικούμε τις σύγχρονες ανάγκες μας.

Συνεχίζουμε, θα νικήσουμε!

**Γεωργία | Ευρωπαϊκή Επιτροπή
: Δυνατότητα παράτασης της
προθεσμίας για τις αιτήσεις
άμεσων ενισχύσεων**

Αθήνα, 5 Μαΐου 2017

Γεωργία | Ευρωπαϊκή Επιτροπή :

Για τρίτη συνεχή χρονιά, η Επιτροπή έλαβε υπόψη τα αιτήματα των κρατών μελών και επέδειξε ευελιξία παρατείνοντας κατά ένα μήνα την προθεσμία υποβολής του φακέλου για τους γεωργούς που δικαιούνται εισοδηματική στήριξη, βάσει της [Κοινής Γεωργικής Πολιτικής \(ΚΓΠ\)](#). Όσα κράτη μέλη το επιθυμούν θα μπορούν κατ' αυτόν τον τρόπο να επιλέξουν, σε εθελοντική, βάση να μεταθέσουν την καταληκτική ημερομηνία από τις 15 Μαΐου στις 15 Ιουνίου.

Με την ευκαιρία της εν λόγω απόφασης, ο **Επίτροπος Γεωργίας κ. Φιλ Χόγκαν** δήλωσε τα εξής: «*Το περιθώριο ευελιξίας θα δώσει τη δυνατότητα σε όλους τους γεωργούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης να υποβάλουν αίτηση για να λάβουν, όπως δικαιούνται, τις εισοδηματικές ενισχύσεις της ΚΓΠ. Εξυπακούεται ότι τα κράτη μέλη που αποφασίζουν να χρησιμοποιήσουν αυτήν την επιλογή πρέπει, παράλληλα, να διασφαλίσουν ότι θα τηρηθούν όλοι οι κανόνες ελέγχου του προϋπολογισμού.*»

Κάθε έτος, οι ευρωπαίοι γεωργοί υποβάλλουν τον φάκελό τους προκειμένου να λάβουν τις εισοδηματικές ενισχύσεις της ΚΓΠ, στο πλαίσιο του λεγόμενου πρώτου πυλώνα. Στη συνέχεια, οι εθνικές αρχές εξετάζουν τους φακέλους και προβαίνουν, μετά τους απαιτούμενους ελέγχους, στην καταβολή των ενισχύσεων τις οποίες επιστρέφει κατόπιν η Επιτροπή με τον ευρωπαϊκό προϋπολογισμό.

Με την ευκαιρία, αξίζει να σημειωθεί, ότι μετά τη λήξη της περιόδου των 12 εβδομάδων της [δημόσιας διαβούλευσης για τον](#)

[«εκσυγχρονισμό και την απλούστευση της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής \(ΚΓΠ\)»](#) τα μεσάνυχτα της 2ας Μαΐου, τα προσωρινά στοιχεία δείχνουν ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έλαβε πάνω από 320 000 απαντήσεις από τα 28 κράτη μέλη. Όσον αφορά στην **Ελλάδα**, υποβλήθηκαν 2.792 απαντήσεις .

Από μια πρώτη ανάλυση προκύπτει ότι πολλές απαντήσεις υποβλήθηκαν από διάφορες διαδικτυακές πλατφόρμες ομάδων συμφερόντων. Επιπλέον, η Επιτροπή έλαβε απαντήσεις από ιδιώτες, εθνικές, περιφερειακές και τοπικές δημόσιες αρχές, καθώς και από οργανώσεις που αντιπροσωπεύουν ευρύ φάσμα ενδιαφερομένων. Τώρα θα ξεκινήσει η πλήρης ανάλυση των απαντήσεων και τα πρώτα αποτελέσματα θα παρουσιαστούν στην εκδήλωση για τα ενδιαφερόμενα μέρη, στις 7 Ιουλίου στις Βρυξέλλες.

Η δημόσια διαβούλευση είναι ένα μόνο από τα μέσα που χρησιμοποίησε η Επιτροπή για να εξασφαλίσει ότι ο διάλογος σχετικά με το μέλλον της ΚΓΠ θα είναι διαφανής, συμμετοχικός και χωρίς αποκλεισμούς. Η δράση αυτή θα περιλαμβάνει επίσης άμεση και διαρκή συνεργασία με διάφορους εμπλεκόμενους φορείς και ομάδες εμπειρογνομώνων, ιδίως μέσω των διαφόρων ομάδων κοινωνικού διαλόγου (που βοηθούν την Επιτροπή να διατηρεί τακτικό διάλογο για όλα τα θέματα σχετικά με την ΚΓΠ), αλλά και με τις εθνικές κυβερνήσεις και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Όλες οι πληροφορίες που συλλέγονται με τη διαδικασία αυτή θα ληφθούν υπόψη στην ανακοίνωση για το μέλλον της ΚΓΠ που θα υποβάλει η Επιτροπή στο τέλος του έτους.

[Περισσότερες πληροφορίες για τη διαβούλευση](#)

Περισσότερες γενικές πληροφορίες για την ΚΓΠ:
http://ec.europa.eu/agriculture/cap-overview_el

Κάλεσμα Πανελλαδικής Επιτροπής των Μπλόκων για Πρωτομαγιά : Όλοι στις πρωτομαγιάτικες απεργιακές συγκεντρώσεις και πορείες που οργανώνουν ταξικά προσανατολισμένες συνδικαλιστικές εργατικές οργανώσεις

**Η Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων
για Πρωτομαγιά :**

Αγρότες – αγρότισσες

Τιμούμε την Εργατική Πρωτομαγιά οργανώνοντας την πάλη μας ενάντια στο ξεκλήρισμα, για την ικανοποίηση των σύγχρονων αναγκών μας.

Όλοι στις πρωτομαγιάτικες απεργιακές συγκεντρώσεις και πορείες που οργανώνουν ταξικά προσανατολισμένες συνδικαλιστικές εργατικές οργανώσεις που στήριξαν και στηρίζουν τον αγώνα μας (ΠΑΜΕ).

Μαζί με τους συμμάχους μας στους αγώνες, τους εργατοϋπάλληλους

και τα άλλα λαϊκά στρώματα διαδηλώσουμε ενάντια στην πολιτική που χτυπάει αλύπητα το φτωχό λαό για να εξασφαλίζει μεγάλα κέρδη σε μια χούφτα μονοπώλια, ντόπια και ξένα.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, αλλά και τα άλλα κόμματα που ψήφισαν το 3ο μνημόνιο, έχουν συμφωνήσει με τους «θεσμούς», την ΕΕ και το ΔΝΤ, για τα νέα αντιλαϊκά μέτρα και με εκβιασμούς κι απειλές ζητούν την ανοχή μας.

Αυτά τα νέα μέτρα πλήττουν άγρια τους μικρομεσαίους αγρότες και κτηνοτρόφους, όπως όλο το φτωχό λαό. Το πετσόκομα του αφορολόγητου, που κατακτήσαμε με τον σκληρό αγώνα μας στα μπλόκα, οι νέες δραστικές μειώσεις στις συντάξεις κι όλα τα άλλα που συμφωνήθηκαν στα πλαίσια της διαβόητης «αξιολόγησης», θ' αυξήσουν κι άλλο την ανέχεια και τη φτώχεια στον αγροτικό κόσμο, θα δυσκολέψουν ακόμα περισσότερο τη ζωή μας στα χωριά.

Αγρότες – αγρότισσες

Όλοι στον αγώνα για ένα κόσμο χωρίς εκμετάλλευση, πολέμους, προσφυγιά!

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ μπλέκει τη χώρα μας βαθύτερα σε επικίνδυνους και αιματηρούς σχεδιασμούς. Δίνει βάσεις, αεροδρόμια και λιμάνια, στους φονιάδες των λαών. Έφερε το ΝΑΤΟ στο Αιγαίο δήθεν για την αντιμετώπιση των προσφυγικών ροών, σχεδιάζει την επέκταση των βάσεών του, παίρνει ενεργά μέρος σε 13 Νατοϊκές επεμβάσεις στα Βαλκάνια και την Αφρική, πληρώνει 4 δισ. ευρώ, (το 2% του ΑΕΠ), στο ΝΑΤΟ, όσο ακριβώς οι νέες αιματηρές περικοπές που συμφώνησε με Ε.Ε και ΔΝΤ.

Οι μικρομεσαίοι αγρότες και κτηνοτρόφοι δεν είμαστε διατεθειμένοι να ματώνουμε για τα κέρδη των μονοπωλίων στην ειρήνη και στους πολέμους τους!

Απαιτούμε εδώ και τώρα:

- Απεμπλοκή της Ελλάδας από τους πολεμικούς σχεδιασμούς. Να γυρίσουν πίσω οι ελληνικές στρατιωτικές αποστολές. Κανένας φαντάρος έξω από τα σύνορα.
- Όχι πολεμικές δαπάνες για το ΝΑΤΟ, αλλά για τις ανάγκες της λαϊκής οικογένειας. Έξω το ΝΑΤΟ από το Αιγαίο. Όχι στην αλλαγή συνόρων και των συνθηκών που τα κατοχυρώνουν.
- Όχι στο εθνικιστικό μίσος. Απομόνωση της εγκληματικής ναζιστικής Χρυσής Αυγής
- Να κλείσουν οι ΝΑΤΟΪΚΕΣ και ξένες βάσεις.

Αγρότες – αγρότισσες

Συνεχίζουμε την πάλη ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική των κυβερνήσεων την ΚΑΠ, την ΕΕ, το ΔΝΤ, που οδηγεί στη συγκέντρωση της γης και της παραγωγής σε λιγότερα χέρια, ξεκληρίζοντας εκατοντάδες μικρομεσαίους παραγωγούς. Ενάντια στους μονοπωλιακούς ομίλους που εκμεταλλεύονται τον μόχθο μας για να αυγαταίνουν τα κέρδη τους.

Παλεύουμε για μια εντελώς διαφορετική αγροτική ανάπτυξη στη χώρα μας που θα διασφαλίζει ικανοποιητικό εισόδημα στον μικρομεσαίο αγροτοκτηνοτρόφο και καλύτερη ζωή στο χωριό, επαρκή, φτηνά και ποιοτικά προϊόντα για τον ελληνικό λαό.

Δύναμη και προοπτική στην πάλη μας δίνει η κοινή μας δράση με τους εργατοϋπάλληλους και τα άλλα λαϊκά στρώματα. Ανοίγει το δρόμο για ανατροπή της πολιτικής και της ανάπτυξης που μας ξεκληρίζει.

Κολίγοι στον 21^ο αιώνα δεν θα γίνουμε .

Παίρνουμε την υπόθεση στα χέρια μας!

Δυναμώνουμε τους αγώνες μας! Πιο μαζικά, πιο δυναμικά στο δρόμο της αντεπίθεσης!

ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ

Ευρωπαϊκή Επιτροπή: Νέο ευρωπαϊκό σύστημα ηλεκτρονικής πιστοποίησης για τις εισαγωγές βιολογικών προϊόντων

Αθήνα, 18 Απριλίου 2017

—
Εισαγωγές βιολογικών προϊόντων: Νέο ευρωπαϊκό σύστημα
ηλεκτρονικής πιστοποίησης

—
Ένα νέο σύστημα ηλεκτρονικής πιστοποίησης για την καλύτερη παρακολούθηση των εισαγωγών βιολογικών προϊόντων αρχίζει να ισχύει από αύριο, αναδεικνύοντας την ΕΕ σε παγκόσμιο ηγέτη όσον αφορά την ιχνηλασιμότητα και τη συλλογή αξιόπιστων δεδομένων για το εμπόριο των προϊόντων αυτών.

Το πρωτοποριακό αυτό σύστημα ηλεκτρονικής πιστοποίησης θα συμβάλει στην ενίσχυση των διατάξεων για την ασφάλεια των τροφίμων και στη μείωση των πιθανών περιπτώσεων απάτης. Αναμένεται επίσης ότι θα μειώσει το διοικητικό φόρτο των επιχειρήσεων και των αρχών και ότι θα προσφέρει πολύ πληρέστερα στατιστικά δεδομένα σχετικά με τις εισαγωγές βιολογικών προϊόντων.

Για μια μεταβατική εξάμηνη περίοδο θα χρησιμοποιείται η πιστοποίηση τόσο σε έντυπη όσο και σε ηλεκτρονική μορφή. Από τις 19 Οκτωβρίου 2017, οι εισαγωγές βιολογικών προϊόντων θα υπάγονται αποκλειστικά σε ηλεκτρονική πιστοποίηση.

Ο Επίτροπος Γεωργίας και Αγροτικής Ανάπτυξης, κ. Φιλ Χόγκαν, δήλωσε: *«Η δέσμευσή μας για αυστηρά μέτρα πιστοποίησης και ελέγχου αποτελεί σημαντικό στοιχείο στον τομέα των προτύπων της ΕΕ για την ασφάλεια των τροφίμων. Αυτά τα υψηλά πρότυπα μάς έχουν καταστήσει τον καλύτερο παραγωγό τροφίμων παγκοσμίως, πρέπει όμως να αναζητούμε πάντα νέες και καλύτερες μεθόδους ώστε να επιτύχουμε ακόμη περισσότερα. Οι νέοι κανόνες θα βελτιώσουν την ιχνηλασιμότητα των βιολογικών προϊόντων, τα οποία αποτελούν μια σημαντική αναπτυσσόμενη αγορά».*

Στην πράξη, οι αλλαγές προϋποθέτουν την ενσωμάτωση των εν λόγω πιστοποιητικών εισαγωγής στο σύστημα ελέγχου και πραγματογνωμοσύνης στις συναλλαγές ([TRACES](#)), στο υφιστάμενο δηλαδή ηλεκτρονικό σύστημα της ΕΕ για την ανίχνευση των κινήσεων των προϊόντων διατροφής ανά την ΕΕ. Το σύστημα TRACES είναι διαθέσιμο σε εικοσιτετράωρη βάση και διευκολύνει αποδεδειγμένα το εμπόριο, διότι επιτρέπει στους εμπορικούς εταίρους και τις αρμόδιες αρχές να συλλέγουν εύκολα πληροφορίες για τις κινήσεις των φορτίων και συμβάλλει στην ταχύτερη διεκπεραίωση των διοικητικών διαδικασιών. Το σύστημα αποτελεί επίσης αποδεδειγμένα πολύτιμο εργαλείο για την άμεση αντίδραση έναντι απειλών κατά της υγείας, διότι επιτρέπει την ανίχνευση κινήσεων φορτίων και διευκολύνει τη διαχείριση κινδύνων λόγω απορριφθέντων φορτίων.

Ιστορικό

Έπειτα από συστάσεις του [Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου](#) και αίτημα κρατών μελών να δοθεί απάντηση σε ανησυχίες που αφορούν την παρακολούθηση των κινήσεων βιολογικών προϊόντων καθώς και τη συνοχή των ελέγχων εισαγωγών, οι νέοι κανόνες αποσκοπούν στη βελτίωση της ιχνηλασιμότητας των βιολογικών προϊόντων και στη μείωση των πιθανών περιπτώσεων απάτης.

Περισσότερες πληροφορίες

[Βιολογική γεωργία στην ΕΕ](#)

[Το Δελτίο Τύπου στον ιστότοπο της ΕΕ](#)

Στο εργοτάξιο του έργου
«Κατασκευή Φράγματος Ασωπού
Ν. Κορινθίας» Ο Γενικός
Γραμματέας Αγροτικής
Πολιτικής και Διαχείρισης
Κοινοτικών Πόρων, κ.
Χαράλαμπος Κασίμης

Αθήνα, 13 Απριλίου 2017

Donate

Please choose the payment system to make a donation

PayPal



Ο Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων, κ. Χαράλαμπος Κασίμης, συνοδευόμενος από υπηρεσιακά στελέχη του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και της Περιφέρειας Πελοποννήσου, πραγματοποίησε την Τρίτη 11 Απριλίου 2017, επίσκεψη στο εργοτάξιο του έργου «Κατασκευή Φράγματος Ασωπού Ν. Κορινθίας».

Μετά από συντονισμένες προσπάθειες μηνών, η ανάδοχος Κ/Ξ επαναδραστηριοποιήθηκε στο εργοτάξιο το τελευταίο διάστημα. Στη διάρκεια της επίσκεψης, ο Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων, κ. Χαράλαμπος Κασίμης, ενημερώθηκε από τον Υπεύθυνο Εργοταξίου της αναδόχου κοινοπραξίας «ΙΟΝΙΟΣ Α.Ε.-ΑΚΤΩΡ Α.Τ.Ε.», επί τόπου του έργου και διαπίστωσε την πρόοδο των εργασιών. Κατά την ημέρα επίσκεψης, εκτελούνταν εργασίες σκυροδέτησης του αγωγού εκτροπής υδάτων καθώς και χωματοургικές εργασίες.

Μετά την ολοκλήρωση της επίσκεψης στο έργο, ακολούθησε συζήτηση, στα γραφεία της αναδόχου κοινοπραξίας, όπου έγινε ενημέρωση, από τους μηχανικούς του έργου, σχετικά με τον προγραμματισμό των εργασιών, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα του έργου.

Ο Γενικός Γραμματέας Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων, κ. Χαράλαμπος Κασίμης, επισήμανε την δέσμευση καταβολής κάθε δυνατής προσπάθειας με στόχο την επίλυση των προβλημάτων που καθυστερούσαν, μέχρι πρότινος, την ολοκλήρωση του έργου και τόνισε πως η τήρηση του χρονοδιαγράμματος θα παρακολουθείται από τις αρμόδιες

υπηρεσίες αλλά και από τον ίδιο προσωπικά.

Υπενθύμισε, για άλλη μια φορά, πως η χρηματοδότηση του έργου, από κοινοτικούς πόρους, είναι εξασφαλισμένη και πως καταβάλλεται κάθε προσπάθεια που θα συμβάλλει στην έγκαιρη και έντεχνη ολοκλήρωση του φράγματος Ασωπού.

πηγη : [pressoffice-ypaat-mailbox](mailto:pressoffice-ypaat-mailbox@hq.minagric.gr) [pressoffice-ypaat-mailbox@hq.minagric.gr]

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης : Ενισχύσεις 170 εκατ. ευρώ για επενδύσεις στη μεταποίηση, εμπορία και ανάπτυξη αγροτικών προϊόντων

Αθήνα, 6 Απριλίου 2017

—

Τη δημοσίευση της Υπουργικής Απόφασης για την εφαρμογή του Μέτρου «Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση, εμπορία και ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης, ανακοίνωσε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης Βαγγέλης Αποστόλου, κατά την επίσκεψη που πραγματοποίησε στη μονάδα της εταιρείας «Παλίρροια» στην Εύβοια.

Η επίσκεψη είχε συμβολικό χαρακτήρα, καθώς, όπως εξήγησε ο Υπουργός, η αύξηση της προστιθέμενης αξίας για τη χώρα, μέσα από τέτοιες μεταποιητικές επιχειρήσεις που στηρίζονται στην ποιότητα, χαρακτηρίζονται από εξωστρέφεια και προσφέρουν θέσεις εργασίας, αποτελεί στρατηγική στόχευση για το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης.

Η νέα Υπουργική Απόφαση για την εφαρμογή του Μέτρου, η οποία διαμορφώθηκε μετά από ευρεία διαβούλευση με τους εμπλεκόμενους φορείς, προβλέπει απλουστευμένες διαδικασίες, τόσο για ένταξη των επενδυτικών σχεδίων (χωρίς γνωμοδοτική επιτροπή που καθυστερούσε τις εντάξεις), όσο και την υλοποίησή τους, με ιδιαίτερη μέριμνα για διαφάνεια σε όλες τις διαδικασίες, χωρίς να αφήνει περιθώρια για ερμηνείες.

Προτεραιότητα δίνεται στα επενδυτικά σχέδια που δημιουργούν απασχόληση, στις επενδύσεις που υπάρχει ελλειμματικότητα μεταποιητικής υποδομής, λαμβάνοντας υπόψη τα συγκριτικά πλεονεκτήματα, τις ιδιαιτερότητες και τις ανάγκες της κάθε περιφέρειας, όπως αυτά προκύπτουν από τον περιφερειακό σχεδιασμό ή τις μελέτες έξυπνης εξειδίκευσης.

Έμφαση δίνεται στην ωριμότητα του επενδυτικού σχεδίου όπως αυτή εκφράζεται ως δυνατότητα διάθεσης ιδίων κεφαλαίων για την έναρξη υλοποίησης του επενδυτικού σχεδίου αλλά και ως δυνατότητα διάθεσης ιδίων κεφαλαίων από το εξωτερικό.

Ακόμη, στα επενδυτικά σχέδια που αφορούν σε εκσυγχρονισμούς υφιστάμενων μεταποιητικών μονάδων δίνεται προτεραιότητα στον εξωστρεφή / εξαγωγικό χαρακτήρα της επιχείρησης.

Με την προκήρυξη που αναμένεται τις προσεχείς ημέρες θα δίνεται η δυνατότητα οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλλουν αίτηση στήριξης ηλεκτρονικά με απλή περιγραφή του επενδυτικού σχεδίου, με την οποία θα δίνεται και η δυνατότητα έναρξης υλοποίησης της επένδυσης και επιλεξιμότητας των δαπανών με ευθύνη του ενδιαφερόμενου. Στη συνέχεια θα δίνεται ένα εύλογο χρονικό διάστημα (όχι μικρότερο των 2 μηνών) για την προετοιμασία και υποβολή του πλήρη φακέλου.

Επιπλέον, η νέα Υπουργική Απόφαση προβλέπει διατάξεις για τη διευκόλυνση της υλοποίησης των επενδυτικών σχεδίων των ανειλημμένων υποχρεώσεων και δίνει λύσεις για την ολοκλήρωσή τους.

Στοιχεία για το Μέτρο της Μεταποίησης

—

Μέτρο 4.2 Στήριξη για επενδύσεις στη μεταποίηση / εμπορία και / ή ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων.

Το Μέτρο της μεταποίησης έχει στόχο την αύξηση της προστιθέμενης αξίας των γεωργικών προϊόντων, την ενσωμάτωση διαδικασιών καινοτομίας και χρήσης νέων τεχνολογιών αλλά και διαδικασιών φιλικών προς το περιβάλλον, τη δημιουργία θέσεων εργασίας. Η παραγωγή και διάθεση ανταγωνιστικών ποιοτικών προϊόντων θα ενισχύσει τις τοπικές αγορές και την τοπική ανάπτυξη με αποτέλεσμα να δημιουργηθούν θέσεις εργασίας και να παραμείνει ο πληθυσμός στην ύπαιθρο.

Ακόμη, νέος στόχος του Μέτρου είναι η ένταξη και των επαγγελματιών αγροτών προκειμένου να μεταποιοούν οι ίδιοι τα

προϊόντα τους και να παρέχουν προϊόντα με υψηλή προστιθέμενη αξία έτσι ώστε να αυξήσουν το εισόδημά τους.

Το Μέτρο περιλαμβάνει εκτός από την κλασική μεταποίηση με τελικό προϊόν γεωργικό προϊόν, που ενισχυόταν μέχρι σήμερα και τη μεταποίηση γεωργικών προϊόντων με τελικό προϊόν μη γεωργικό όπως τα αποστάγματα, η ζυθοποιία, η παραγωγή αιθέριων ελαίων και προϊόντων κοσμετολογίας (καλλυντικά) που είναι νέα δυνατότητα, αναμένουμε να δώσει νέα ώθηση στη μεταποίηση. Στους επαγγελματίες αγρότες δίνεται η δυνατότητα της μεταποίησης με τελικό προϊόν γεωργικό ή μη γεωργικό.

Ο συνολικός προϋπολογισμός ανέρχεται στα 170 εκατ. ευρώ. Ειδικότερα:

Μέτρο 4.2.1 Μεταποίηση, εμπορία και ανάπτυξη με τελικό προϊόν εντός του Παραρτήματος I (γεωργικό προϊόν)

Ο συνολικός προϋπολογισμός του Μέτρου είναι 125 εκατ. € σε κοινοτική συμμετοχή

Στη μεταποίηση με τελικό προϊόν γεωργικό ενισχύονται τομείς όπως: Κρέατος, γάλακτος, αυγών, μελιού, ζωοτροφών, ελαιούχων προϊόντων (εκτός των ιδρύσεων ελαιοτριβείων), δημητριακών, οίνου, φαρμακευτικών και αρωματικών φυτών, σπόρων & πολλαπλασιαστικού υλικού.

Δικαιούχοι είναι: Πολύ μικρές, μικρές, μεσαίες επιχειρήσεις, καθώς και μεγαλύτερες επιχειρήσεις.

Μέγιστο ύψος επένδυσης: Έως 10 εκατ. € (υπάρχει η πρόταση το μέγιστο ύψος επένδυσης στην προκήρυξη να διαμορφωθεί στα 8 εκατ. € έτσι ώστε να ενταχθούν περισσότερα επενδυτικά σχέδια με δεδομένο ότι η προκήρυξη θα είναι 100 εκατ. .€) .

Ποσοστό ενίσχυσης:

75% Μικρά Νησιά Αιγαίου

50% Λιγότερο Ανπτυγμένες Περιφέρειες

40% Λοιπές Περιοχές (Στ. Ελλάδα, Δυτ. Μακεδονία, Αττική)

Τα ποσοστά αυτά προσαυξάνονται κατά 20 ποσοστιαίες μονάδες και μέχρι 90% στις επενδύσεις που συνδέονται με συγχωνεύσεις οργανώσεων παραγωγών ενδυναμώνοντας το συνεργατισμό και τη συλλογικότητα για την αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων από την αύξηση των οικονομιών κλίμακας. Η πολιτική αυτή συνάδει και με το νόμο μας (Ν. 4384/2016) για τους αγροτικούς συνεταιρισμούς και τις μορφές συλλογικής οργάνωσης του αγροτικού χώρου.

Επιλέξιμες δαπάνες (κοινές για όλες τις δράσεις) αφορούν κυρίως: στην κατασκευή, εκσυγχρονισμό των μονάδων μεταποίησης, στην απόκτηση ή εκσυγχρονισμό του μηχανολογικού εξοπλισμού τους καθώς και στην απόκτηση εξοπλισμού για την παραγωγή ενέργειας ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, για την εξοικονόμηση ύδατος και επεξεργασίας αποβλήτων, στην αγορά οχημάτων μεταφοράς προϊόντων ειδικού τύπου τα οποία, θεωρούνται απαραίτητα για την λειτουργία της επένδυσης και στις γενικές δαπάνες αμοιβών μηχανικών, συμβούλων.

—

Μέτρο 4.2.2 Μεταποίηση, εμπορία και ανάπτυξη με τελικό προϊόν εκτός του Παραρτήματος I (μη γεωργικό προϊόν)

Ο συνολικός προϋπολογισμός του Μέτρου είναι 35 εκατ. € σε κοινοτική συμμετοχή.

Ενισχύεται η μεταποίηση και εμπορία τομέων όπως: η επεξεργασία καπνού για παραγωγή πούρων ή σιγαρίλλος, η ζυθοποιία, η

επεξεργασία προϊόντων κυψέλης, η παραγωγή αιθέριων ελαίων, τα πυρηνελαουργεία, η παραγωγή αποσταγμάτων, η παραγωγή προϊόντων κοσμετολογίας, η αξιοποίηση παραπροϊόντων, επεξεργασία βάμβακος, καθώς και άλλες κλωστικές ίνες.

Δικαιούχοι: Πολύ μικρές, μικρές, μεσαίες επιχειρήσεις (όχι οι μεγάλες)

Μέγιστο ύψος επένδυσης: Έως 5 εκατ. € με κατώτατο όριο τις 100 χιλ. €

Ποσοστό ενίσχυσης: για τις επενδύσεις μέχρι και 300.000€ η ενίσχυση εμπίπτει στους περιορισμούς του κανονισμού των de minimis οπότε το ποσοστό ενίσχυσης ανέρχεται στο 65%, ενώ για επενδύσεις άνω των 300.000€ η ενίσχυση θα χορηγείται σύμφωνα με τον εγκεκριμένο περιφερειακό χάρτη ενισχύσεων.

Επιλέξιμες δαπάνες / μη επιλέξιμες δαπάνες όπως στο Μέτρο 4.2.1 παραπάνω

4.2.3 Μεταποίηση, εμπορία και ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων από επαγγελματίες αγρότες ΝΕΑ ΔΡΑΣΗ / ΝΕΑ ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ

Ο συνολικός προϋπολογισμός του Μέτρου είναι 10 εκατ. € σε κοινοτική συμμετοχή.

Ενισχύεται η μεταποίηση και εμπορία γεωργικών προϊόντων τόσο με τελικό προϊόν, γεωργικό όσο και με τελικό προϊόν μη γεωργικό. Ειδικότερα ενισχύονται οι τομείς όπως: κρέατος, γάλακτος, οίνου, ζυθοποιείας, αποσταγμάτων, φαρμακευτικών και αρωματικών φυτών, επεξεργασίας προϊόντων κυψέλης

Δικαιούχοι: Επαγγελματίες αγρότες.

Μέγιστο ύψος επένδυσης: Έως 300 χιλ. € κατώτατο όριο τις 50 χιλ. €

Η δράση αυτή θα εφαρμοστεί συνδυαστικά με το Μέτρο των σχεδίων βελτίωσης θέτοντας αθροιστικά ανώτατο ύψος επένδυσης τις 500 χιλ. €.

Το ποσοστό ενίσχυσης διαμορφώνεται ανάλογα με το τελικό προϊόν αν αφορά γεωργικό ή μη όπως στις αντίστοιχες δράσεις παραπάνω.

πηγη : `pressoffice-ypaat-mailbox` [`pressoffice-ypaat-mailbox@hq.minagric.gr`]

[Donate](#)

Please choose the payment system to make a donation





ΤΟ ΚΚΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΔΙΚΗ 3 ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ του ΚΚΕ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΔΙΚΗ 3 ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΟΥ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΚΙΝΗΜΑΤΟΣ

Η καταδικαστική απόφαση του Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Λάρισας σε βάρος 3 στελεχών του αγροτικού κινήματος (Ρίζος Μαρούδας, Κ. Τζέλλας, Χρ. Πάσχος),

αποδεικνύει για μια ακόμη φορά ότι η αντιλαϊκή πολιτική πάει χέρι – χέρι με τον αυταρχισμό και την καταστολή.

Τέτοιες αποφάσεις αποκαλύπτουν την υποκρισία της κυβέρνησης και ουσιαστικά διευκολύνουν όσους – και παλιότερα και τώρα – καλλιεργούν τον κοινωνικό αυτοματισμό και τη συκοφάντηση του αγώνα των φτωχομεσαίων αγροτών, ενάντια στην πολιτική κυβέρνησης – ΕΕ που τους ξεκληρίζει. Όμως, σε καμία περίπτωση δεν πρόκειται να σταματήσουν τον αγώνα και τις διεκδικήσεις τους.

Η κοινωνική συμμαχία, η λαϊκή αλληλεγγύη μπορούν να βάλουν φρένο στον αυταρχισμό και την ποινικοποίηση των αγώνων.

Donate

Please choose the payment system to make a donation

PayPal



ΑΘΗΝΑ 4/4/2015

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ ΚΕ ΤΟΥ ΚΚΕ

ΠΗΓΗ :

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΧΩΝ ΟΙΚΟΣΙΤΩΝ ΠΟΥΛΕΡΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΓΡΙΠΗ ΤΩΝ ΠΤΗΝΩΝ

31/03/2017

ΕΠΕΙΓΟΥΣΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΩΝ ΚΑΙ ΚΑΤΟΧΩΝ
ΟΙΚΟΣΙΤΩΝ ΠΟΥΛΕΡΙΚΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΓΡΙΠΗ ΤΩΝ ΠΤΗΝΩΝ
ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Από το Τμήμα Υγείας Ζώων και Κτηνιατρικής Αντίληψης, Φαρμάκων και Εφαρμογών της Διεύθυνσης Κτηνιατρικής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας ανακοινώνονται τα εξής, που αφορούν στην επείγουσα ενημέρωση πτηνοτρόφων και κατόχων οικόσιτων πουλερικών για τη γρίπη των πτηνών:

[Donate](#)

Please choose the payment system to make a donation

PayPal



«Σε συνέχεια των ανακοινώσεων της 28.11.2016, 17.01.2017, 17.02.2017 και 23.02.2017, σας ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με

πρόσφατη πληροφόρηση εκ μέρους του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠ.Α.Α.Τ.), “στις 23.03.2017 επιβεβαιώθηκε μία νέα εστία γρίπης των πτηνών υψηλής παθογονικότητας (ΗΡΑΙ Η5Ν8) σε οικόσιτη εκμετάλλευση πουλερικών στην Κοζάνη, ενώ τα κρούσματα στις υπόλοιπες Ευρωπαϊκές χώρες συνεχίζουν αμείωτα”.

Από τις 23.12.2016 έως σήμερα, εκτός του προαναφερόμενου κρούσματος, επιβεβαιώθηκαν: ένα κρούσμα σε συστηματική εκμετάλλευση ορνίθων αυγοπαραγωγής (28.000, Αρκαδία/Η5Ν8), δύο κρούσματα σε οικόσιτες εκμεταλλεύσεις (Αρκαδία/Η5Ν8 και Φλώρινα/Η5Ν6) και εννέα κρούσματα σε νεκρά άγρια πτηνά (Ρόδος: 1, Έβρος: 1, Ροδόπη: 3, Αρκαδία: 2 και λίμνη Βόλβη Ν.Θεσσαλονίκης: 2), με επιβεβαίωση του υπότυπου Η5Ν8.

Το ΥΠ.Α.Α.Τ. τονίζει την αναγκαιότητα της συνεχούς ενημέρωσης «...με κάθε πρόσφορο τρόπο των πτηνοτρόφων και των κατόχων οικόσιτων πουλερικών για την υποχρέωση εφαρμογής των προβλεπόμενων μέτρων βιοασφάλειας...».

Υπενθυμίζεται ότι η γρίπη των πτηνών είναι μια λοιμώδης ιογενής νόσος αυτών, υποχρεωτικής δηλώσεως, ορισμένοι υπότυποι της οποίας (αντιγονικού τύπου Α) μπορούν, σπανιότατα, να μεταδοθούν στον άνθρωπο ή, με συνεχή ανασυνδυασμό, να αποτελέσουν στο μέλλον αιτία πανδημίας γρίπης του ανθρώπου. Με βάση τα μέχρι τώρα δεδομένα, ο υπότυπος Η5Ν8 δεν μεταδίδεται στον άνθρωπο. Ο δυνητικός κίνδυνος ανάδυσης στελέχους που προσβάλλει και τον άνθρωπο απαιτεί αυστηρή τήρηση των μέτρων περιορισμού της διασποράς του ιού στα πουλερικά και των μέτρων ατομικής προστασίας [ΚΕΕΛΠΝΟ 1ος 2017, www.keelrno.gr/el-gr/νοσήματαθέματαυγείας/λοιμώδηνοσήματα/νοσήματαπουμεταδίδονταιμέσωαναπνευστικούσυστ/avianinfluenzaah5n8.aspx : α) ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ - ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΣΤΗΝ ΠΤΗΝΟΤΡΟΦΙΑ/σφαγείς/εργάτες/μεταφορείς/καθαριστές/ΙΔΙΟΚΤΗΤΕΣ ΟΙΚΟΣΙΤΩΝ ΠΟΥΛΕΡΙΚΩΝ / ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΥΣ και β) ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ – ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΥΝΗΓΟΥΣ].

Ως εκ τούτου, οι ιδιοκτήτες πουλερικών πρέπει να δίνουν ιδιαίτερη προσοχή στα ισχύοντα μέτρα βιοασφάλειας στις εκτροφές και τις παραμέτρους παρακολούθησης των πτηνών.

Με βάση την απόφαση του Αναπληρωτή Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων της 09.02.2017):

α) Είναι υποχρεωτική σε όλη την επικράτεια η διατήρηση των πουλερικών οικόσιτων και συστηματικών εκμεταλλεύσεων αποκλειστικά σε κλειστούς χώρους και

β) τα μέτρα βιοασφάλειας που έχουν θεσπιστεί για τις συστηματικές εκτροφές και τα οικόσιτα πουλερικά (αναφέρονταν στα δελτία τύπου της 28.11.2016 και 17.01.2017), ισχύουν και για τα πουλερικά ελευθέρας βοσκής και βιολογικής εκτροφής.

Υπενθυμίζεται ότι σε περιπτώσεις αυξημένης νοσηρότητας ή θνησιμότητας των πουλερικών, οι κάτοχοί τους υποχρεούνται να ενημερώνουν αμέσως τις κτηνιατρικές αρχές για να ληφθούν τα απαραίτητα δείγματα.

Τα μέτρα βιοασφάλειας για την γρίπη των πτηνών παρατίθενται αναλυτικά στην ιστοσελίδα του ΥΠ.Α.Α.Τ., στην ηλεκτρονική διεύθυνση

<http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/animal-production/ptina/astheneiesptinon-menu/418-gripiptinon> ή www.minagric.gr → Αγρότης – Επιχειρηματίας → Κτηνοτροφία → Πτηνά → Ασθένειες των πτηνών → Γρίπη των πτηνών: α) Μέτρα βιοασφάλειας για τη γρίπη των πτηνών (pdf), β) ΥΑ 258971/26.08.08 (ΦΕΚ 1785 Β΄) θέσπιση μέτρων βιοασφάλειας για την γρίπη των πτηνών και η τροποποίησή της ΥΑ 258/10554/30.01.2017 (ΦΕΚ Β΄ 363).

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία

πηγή : Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας

Η Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων καταδικάζει τον αυταρχισμό της κυβέρνησης που χρησιμοποίησε τα MAT κατά των αγροτών

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΩΝ ΜΠΛΟΚΩΝ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Η Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων καταδικάζει τον αυταρχισμό της κυβέρνησης που χρησιμοποίησε τα MAT ενάντια στην κινητοποίηση που πραγματοποίησαν στην Αθήνα αγρότες από την Κρήτη.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, είτε με τον διάλογο, είτε με τον αυταρχισμό είναι αποφασισμένη να επιβάλλει στους μικρομεσαίους αγρότες και στο λαό όλα τα αντιλαϊκά μέτρα που συμφωνήθηκαν με τους «θεσμούς» στα πλαίσια των μνημονίων, όπως κι αυτά που περιλαμβάνονται στην ΚΑΠ της ΕΕ.

Ουσιαστική βοήθεια στην κυβέρνηση να κινηθεί προς αυτή την κατεύθυνση δίνουν οι πολιτικές δυνάμεις που ψήφισαν τα μνημόνια, στηρίζουν την ΚΑΠ της ΕΕ και στέκονται απέναντι στους αγώνες επιβίωσης των μικρομεσαίων αγροτοκτηνοτρόφων. Απάντηση σ' αυτή την πολιτική μπορεί να δώσει το οργανωμένο κίνημα της μικρομεσαίας αγροτιάς, σε συμμαχία με το ταξικό εργατικό κίνημα και το αγωνιστικό, ριζοσπαστικό κίνημα των μικρών ΕΒΕ, της νεολαίας και των γυναικών των λαϊκών

οικογενειών. Για την ικανοποίηση των αιτημάτων επιβίωσης, την ανατροπή της ΚΑΠ της ΕΕ και της αντιλαϊκής πολιτικής των κυβερνήσεων που δημιουργούν και οξύνουν τα αγροτικά – λαϊκά προβλήματα, το άνοιγμα του δρόμου για μια εντελώς διαφορετική αγροτική ανάπτυξη στη χώρα μας, κατά των μονοπωλιακών ομίλων και προς όφελος του λαού μας.

Η Πανελλαδική Επιτροπή των Μπλόκων καλεί όλους τους μικρομεσαίους αγρότες, κτηνοτρόφους και ψαράδες να πάρουν μέρος στην συγκέντρωση για τον αγωνιστικό γιορτασμό της 107^{ης} Επετείου του Κιλελέρ, την Κυριακή 19 Μάρτη στις 12:30 το μεσημέρι, στον τόπο της θυσίας των Θεσσαλών κολίγων.

Στέλνουμε μήνυμα :

Κολίγοι στα νέα «τσιφλίκια» των μεγαλοεπιχειρηματιών, των τραπεζιτών, των μονοπωλιακών ομίλων δεν θα γίνουμε.»

8 Μάρτη 2017

**ΜΗΝΥΜΑ ΤΗΣ ΚΕ ΤΟΥ ΚΚΕ Για τα
107 χρόνια από την εξέγερση
του Κιλελέρ**

Η ΚΕ του ΚΚΕ, 107 χρόνια από την ηρωική εξέγερση των αγροτών

του θεσσαλικού κάμπου (6 Μάρτη 1910), χαιρετίζει αγωνιστικά τους μικρομεσαίους αγροτοπαραγωγούς και κτηνοτρόφους που για άλλη μια χρονιά βρίσκονται στο δρόμο του αγώνα.

Τότε, ο αγώνας των κολίγων στράφηκε ενάντια στους τσιφλικάδες καταπιεστές τους με εξεγέρσεις, συγκρούσεις, στην κρατική καταστολή. Είχε νεκρούς αγρότες και εργάτες, κράτησε δεκαετίες γιατί το αστικό κράτος, η αστική τάξη, σε συμμαχία με τους καπιταλιστές γαιοκτήμονες στο θεσσαλικό κάμπο, διατηρούσε το φυσικό καταναγκασμό στην εκμετάλλευση των κολίγων, με προβοκάτσιες, αγροτοδικεία, ασκούσε όργιο βίας και τρομοκρατίας.

Σήμερα οι αγώνες ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ, άξιου συνεχιστή των προηγούμενων αστικών κυβερνήσεων, ανάδειξαν την αξία της οργάνωσης και του αγώνα, με τη συγκρότηση της Πανελλαδικής Επιτροπής των Μπλόκων που συσπειρώνει το οργανωμένο αγροτικό κίνημα της μικρομεσαίας αγροτιάς, τη σημασία της αγωνιστικής συμπόρευσης με την εργατική τάξη, τους αυτοαπασχολούμενους της πόλης, τη νεολαία και τις γυναίκες των λαϊκών οικογενειών. Αυτή είναι η απάντηση στα «καλέσματα» υποταγής στο ξεκλήρισμα και στις θεωρίες «αναποτελεσματικότητας των αγώνων» που καλλιεργούν οι δυνάμεις του ευρωμονόδρομου.

Η ανάπτυξη της αγροτικής παραγωγής που υπόσχονται τα αστικά κόμματα, οι φιλοΕΕ και φιλοΚΑΠ δυνάμεις, είναι η εξασφάλιση και ενίσχυση της κερδοφορίας των μονοπωλίων. Στηρίζεται σε μεγαλύτερη συγκέντρωση της γης και της παραγωγής σε λίγα χέρια, σε νέα εκτόπιση αγροτοπαραγωγών, στην κυριαρχία των μεγάλων επιχειρηματικών μονάδων των μεγαλοαγροτών, με μεγαλύτερη ανάπτυξη και εκμετάλλευση μισθωτής εργασίας.

Οι σημερινοί αγώνες οφείλουν να δίνουν απάντηση στο πραγματικό δίλημμα για το λαό: Ανατροπή της καπιταλιστικής βαρβαρότητας ή νέα εξαθλίωση.

Το ΚΚΕ προτείνει στους αγρότες τη συγκρότηση της κοινωνικής

Συμμαχίας ώστε να υπάρξει αντίσταση στην προοπτική ανατροπής της εξουσίας των μονοπωλίων και του καπιταλιστικού συστήματος που οδηγεί το λαό στην εξαθλίωση. Είναι μονόδρομος απέναντι στην επίθεση των αστικών κυβερνήσεων, του κεφαλαίου και των διακρατικών συμμαχιών του, ΕΕ, ΔΝΤ, ΟΟΣΑ, ΠΟΕ, ΝΑΤΟ κ.ά.

Σήμερα που οξύνονται οι αντιθέσεις ανάμεσα στα ιμπεριαλιστικά κέντρα και τα καπιταλιστικά κράτη για το μοίρασμα των ζημιών και το προβάδισμα στις αγορές και τους δρόμους μεταφοράς, το εργατικό λαϊκό κίνημα, στην Ελλάδα και σε όλη την Ευρώπη, πρέπει με συντονισμένα χτυπήματα και συνολική αντεπίθεση να αξιοποιήσει τα ρήγματα, τις αντιθέσεις, τις φυγόκεντρες τάσεις μέσα στις ιμπεριαλιστικές συμμαχίες για την αποδυνάμωσή τους. Να συνδέσει την πάλη για αποδέσμευση από την ΕΕ, με την πάλη για συνολική ανατροπή της εξουσίας του κεφαλαίου, την εργατική εξουσία, με βάση την κοινωνική ιδιοκτησία, τον κεντρικό σχεδιασμό, την ανάπτυξη σε όφελος του λαού, αξιοποιώντας και τον αγροτικό συνεταιρισμό ως μεταβατικό προς την ένταξη στη μεγάλη βιομηχανοποιημένη και πλήρως κοινωνικοποιημένη αγροτική παραγωγή.

Αγρότισσα, αγρότη,

Το ΚΚΕ στέκεται πάντα στο πλευρό των μικρομεσαίων αγροτών και κτηνοτρόφων. Υποστηρίζει τα δίκαια αιτήματά τους, που αφορούν στην ίδια την επιβίωσή τους. Ταυτόχρονα δίνει προοπτική για το μέλλον τους με την πρότασή του για μια συνολικά και ριζικά διαφορετική οργάνωση της παραγωγής ώστε να απαλλαγούν οριστικά από το βάρος της ατομικής ευθύνης στην παραγωγή, στην αντιμετώπιση των συνεπειών των φυσικών και περιβαλλοντικών καταστροφών, να αναβαθμιστεί το επίπεδο της ζωής τους, ο μη εργάσιμος χρόνος τους.

Ο πυρήνας των λαϊκών προβλημάτων βρίσκεται στο χαρακτήρα του καπιταλιστικού τρόπου παραγωγής. Αυτό σημαίνει μονοπώλια στη βιομηχανία, στο εμπόριο, στις τράπεζες, που όλα μαζί

συνθλίβουν τον αυτοαπασχολούμενο αγρότη. Αυτό σημαίνει κράτος των μονοπωλίων, του κεφαλαίου, αστικές κυβερνήσεις που ταυτόχρονα «χαρατσώνουν» τη μικρή και μεσαία αγροτιά.

Απέναντι στον αφανισμό από τις καπιταλιστικές αγροτικές επιχειρήσεις, τους βιομήχανους, τις τράπεζες, το κράτος τους, υπάρχει μία διέξοδος: Η συμπόρευση με το ΚΚΕ για ν' ανοίξει ο δρόμος να φύγουν οι καπιταλιστές από τη μέση, παντού, στη βιομηχανία, στο εμπόριο, στις μεταφορές και την αγροτική παραγωγή.

Προϋπόθεση γι' αυτό, με την εργατική τάξη στο τιμόνι της εξουσίας, αποτελεί η κοινωνικοποίηση της γης, των καπιταλιστικών αγροτικών εκμεταλλεύσεων, των συγκεντρωμένων μηχανοποιημένων μέσων παραγωγής, με κρατικές υποδομές και άμεση διοχέτευση των βιομηχανικών υλών με ένταξη στον κεντρικό σχεδιασμό, στο κρατικό εμπόριο ώστε να καλύπτονται οι διατροφικές ανάγκες του λαού μας με την παραγωγή φθηνών και ποιοτικών προϊόντων, καθώς και η παραγωγή πρώτων υλών για την ανάπτυξη της βιομηχανίας.

Μόνο τότε δε θα είναι αποκλειστικά ατομική του υπόθεση η δουλειά του σημερινού αγροτοπαραγωγού, είτε ενταγμένου ως μισθωτού στην άμεσα κοινωνικοποιημένη παραγωγή είτε ως εθελοντικά ενταγμένου στον παραγωγικό συνεταιρισμό που επωφελείται από την κεντρικά σχεδιασμένη βιομηχανική παραγωγή, το κρατικό εμπόριο, τις κρατικές υποδομές προστασίας από φυσικές καταστροφές.

Σε αυτές τις συνθήκες της εργατικής εξουσίας, εξασφαλίζεται μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους καθώς και η δυνατότητα να αποκτήσουν μορφωτική – πολιτιστική ζωντάνια τα χωριά, σύγχρονες κρατικές υποδομές γενικής Παιδείας, Υγείας, Πολιτισμού και Φυσικής Αγωγής.

Ο δρόμος που προτείνει το ΚΚΕ δεν είναι εύκολος, έχει θυσίες που όμως πιάνουν τόπο. Αυτό διδάσκει και το Κιλελέρ. Είναι ρεαλιστικός γιατί ωφελεί τη μεγάλη λαϊκή πλειοψηφία. Έχει

αντικειμενική βάση, πατά στη σημερινή πραγματικότητα της χώρας και δεν απαιτεί αναδιανομή της γης.

Το μέλλον των πολλών μικρών και μεσαίων αγροτών είναι κοινό με το μέλλον των μισθωτών εργαζομένων στη βιομηχανία, στο συγκεντρωμένο εμπόριο, στις υπηρεσίες κ.α., στην απαλλαγή τους από την καπιταλιστική ιδιοκτησία, στην οικοδόμηση σχέσεων κοινωνικής, σοσιαλιστικής ιδιοκτησίας, οικονομίας. Αυτή η οικονομία είναι ρεαλιστική γιατί συμφέρει την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα και τους βιοπαλαιστές αγρότες, εμποδίζεται από την εξουσία του κεφαλαίου, των μονοπωλίων. Μ' αυτή πρέπει να αναμετρηθούμε, να διαμορφώσουμε το λαϊκό ποτάμι που θα την ανατρέψει.

Το δυνάμωμα της κοινής δράσης ανάμεσα στην εργατική τάξη και στους αυτοαπασχολούμενους της πόλης και της υπαίθρου, τις γυναίκες και τη νεολαία των λαϊκών οικογενειών, με αντιμονοπωλιακούς – αντικαπιταλιστικούς στόχους πάλης, σε τροχιά σύγκρουσης με την ΕΕ, το κεφάλαιο και τις κυβερνήσεις του, είναι η ελπίδα για την επιβίωση, ανοίγει το δρόμο για την ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών. Κοινωνική Συμμαχία με ισχυρό ΚΚΕ είναι μονόδρομος για μια πραγματική αλλαγή στο συσχετισμό ανάμεσα σ' εκμεταλλευτές κι εκμεταλλευόμενους, προϋπόθεση για την εργατική εξουσία, για την κοινωνική ιδιοκτησία και οικονομία με κριτήριο τη λαϊκή ευημερία.

Σε αυτό το δρόμο πάλης, το ΚΚΕ απευθύνει κάλεσμα προς τους αγρότες και τις αγρότισσες, τιμώντας τους αγώνες για τα 107 χρόνια από το Κιλελέρ.

4 Μάρτη 2017

Η ΚΕ του ΚΚΕ

